

报价存疑 A50 股指期货出“乌龙”

业内人士表示恐有业务风险

□本报记者 黄嵘

业内人士昨日表示,新加坡交易所(SGX)近日出现公布行情报价与其每日成交明细中报价不符的情况。有关人士就此表示,在多处小细节上,该产品还存在着“业务风险”,如不及时解决,恐怕投资者的权益将无法得到保障。

东方证券资深金融工程师高子剑昨日向记者表示,新交所这三天在挂牌合约和报价上,有两个地方让投资人看不明白。

首先,新加坡交易所公布的合约规则中写明,“上市合约

月份是两个连续近月,再加上三月、六月、九月、十二月中旬四个接续的季月。”以此推算,9月5日首次上市的合约是:200609、200610、200612、200703、200706、200709。但是三天以来,投资者看到的挂牌合约却是:200609、200610、200611、200612、200703、200706,这就变成了“四个连续近月,再加上两个接续的季月”,跟新交所公布的规则不一致。高子剑表示,这一点还需要新加坡交易所解释清楚,否则投资者存在下错单的可能性。

其次,新加坡交易所每天及时公布A50股指期货的行

情,提供给投资人作交易参考。在9月6日公布的数据中,最高价为5182点,最低价是5116点。但还是从新交所随后提供下载的每日成交明细中,却赫然发现:A50期货9月6日最高的一笔成交是9点35分20秒的5146点,最低成交在13点48分19秒和13点52分24秒的5123点。成交量中的数据和原先网站上公布的高低点差异甚大。如果报价有问题,投资人面临的风险就很大了。

高子剑认为,以股指期货而言,有关资料显示新加坡交易所排名全球第七。此次上市A股

的股指期货,也提供给投资人避险工具。但上述两个现象如果不及时解决的话,那么交易A50期货的风险恐怕还要加上一笔“交易所业务风险”了。

昨日,新华富时A50指数期货又捱过了惨淡经营的一天,9月合约以5163点高开——升水现货市场16.35点,全天价格波动迟缓,高点见5163,低点见5109,在下午国内股市收盘之前已无交易,最后成交价为5122,成交量仅为区区64张。

华闻期货公司分析师王春认为:表面上看,昨日9月合约开盘价似乎对中石

化复牌高开有所提前反应,但事实上,对于正常的指期货品种而言,在反应上会敏感得多,即时间上提前,波幅上加大。但9月合约前日以5140元收盘,贴水现货市场6.65点,而昨日新华富时A50指数期货开盘亦在5160.58点。很显然,新华富时A50指数期货还没能发挥其投机、套保和价格发现功能。

新华富时A50指数成份股方面,仅6只个股飘红,有42只个股收跌,且下跌个股的跌幅明显大于上涨个股的升幅。

伦铜围绕
8000美元关口震荡

□本报记者 钱晓涵

昨天,LME三月期铜昨日小幅跳空,以8070美元高开。开盘后铜价很快升至全天的最高点8115元,此后多头信心略有不足,买盘跟进并不积极,空头趁机将铜价打压至8000美元下方,三月期铜最低探至7955美元。截至记者发稿时,伦铜场内最新价报7980美元/吨,与上一交易日收盘价相比下跌55美元。

外盘亚洲时段的再度上涨带动沪铜延续涨势,上海期铜市场昨日继续震荡走高,交投温和,各主要合约收盘价格全线上涨,涨幅在460至910元间,其中主力0611合约收报74650元/吨,全日成交4.8万手,持仓量为8.2万手,增加1322手。

上海期铝市场震荡走高,成交非常活跃,各主要合约收盘价格涨跌互现,涨跌幅在涨700元至跌40元间,其中主力0611合约收报19290元/吨,全日成交32.4万手,持仓量为20.6万手,增加1.2万手。

马大糖商欲把食糖
生产能力提高三成

PPB集团是马来西亚国内面粉和食糖行业的领军人物,其分别占有了50%和60%的市场份额。2006年上半年,高企的国际原糖价格给PPB集团造成了44.2万马来西亚元的损失。

据该集团的有关人士透露,PPB集团计划在今年的11月份之前把下辖糖厂每年的生产能力提高33.3%,达到80万吨/年的水平。

目前,PPB集团已经向位于Prai市的两家糖厂投入630万马来西亚元的扩建资金,投资200万马来西亚元用于马来西亚食糖生产公司(MSM)的改善和仓库扩建工程,投资180万马来西亚元用于提高糖蜜产量以及一些设备的更新。

据MSM公司财政部经理Wong Ai Hoon称,等一系列的扩建工程完工之后,MSM的收益将得到更进一步的增加。(流火)

第二届美尔雅
全国期货实盘精英赛火热报名中

咨询电话:027-85734493 85865523

良茂增资 期货行业欲占股指期货先机

□本报记者 钱晓涵

随着中国金融交易所挂牌的日益临近,各家期货公司备战股指期货的步伐也在不断加快。本报昨日获悉,上海良茂期货经纪有限公司已得到大股东良友集团的注资,总注册资本将从目前的5000万元扩充至1亿元。在完成增资扩股之后,良茂期货符合即将成立的金融期货交易所对全面结算会员的资质要求。业内人士指出,对于不具备券商背景、无法与创新类券商进行IB业务的期货公司来说,增资扩股不失为一条良策。

9月1日,良友集团高层宣布将良茂期货公司的总注册资本从现有的5000万元扩充至1亿元,目前正在等待证监会和国资委的批示。总经理张培源在接受本报记者采访时表示,1亿元正是金融期货交易所对全面结算会员资质的最低要求。张培源表示,在7月28日中国证监会举办的通气会上,管理层传递了五条意见,其中一条对期货公司从事金融期货的注册资金做出了规定。“按照证监会的意见,5000万元的注册资本可以成为金期所的交易结算会员,而要成为金期所全面结算会员,注册资本的要求则是一个亿,而全面结算会员在市场上的影响力无疑是相当大的。”

光大证券宣布绝对控股南都期货、华泰证券联姻长城伟业……期货公司在被创新类券商收购后,通过IB模式,能够享受券商带来的丰厚资源,但18家创新类券商相对于183家期货公司来说显然还是僧多粥少,对于大部分期货公司来说,要想实现自己的股指期货梦想,“单干”的可能性更大,业内人士认为,良茂期货的增资扩股将在业内产



增资扩股帮助非券商背景期货公司参与股指期货 徐汇 摄

生一定的示范效应,部分期货公司股东可能会效仿良友集团增加期货公司的注册资本,以抢占股指期货的先机。

空头兵临城下 沪胶万八大关岌岌可危

□特约撰稿 王伟波

本周可谓是天然橡胶进入下跌走势以来,下跌最为痛快的一周。天胶期价一改前期震荡下行的状态,单边下行特点明显:日胶期货在基金多翻空的打压下,股价持续暴跌,一周四个交易日主力2月合约竟然下挫25元;19000元关口丝毫没能阻挡住胶下跌步伐,周四随着日胶期货大幅下挫,沪胶开盘主力合约跌破18000整数大关,但收盘时再度回拉至万八关口以上。后市18000元整数大关是否能够阻止沪胶期货下跌的步伐呢?笔者认为,18000元很难构成有效支撑。

国际国内天然橡胶大幅暴跌的主要利空因素来自需求端

续转弱,尤其是进口胶源的大量违约,导致来自中国的需求大幅度减少,天胶供需形势再度恶化,违约的船货已经陆续滞压于青岛港。目前来自港口的报道,积压的船货没有买家赎单的现象比比皆是,数量已经达到10000吨;而外电报道更给出了一个惊人的数量:包括现在仍处于发货期间或者在挡住沪胶下跌步伐,周四随着日胶期货大幅下挫,沪胶开盘主力合约跌破18000整数大关,但收盘时再度回拉至万八关口以上。后市18000元整数大关是否能够阻止沪胶期货下跌的步伐呢?笔者认为,18000元很难构成有效支撑。

从技术角度观察目前沪胶与日胶期货,丝毫未有企稳迹象,K线图表上呈现单边下行趋势。尽管鲜见以前那种投机

的走势充满了悲观。

目前,随着胶价的不断下跌,在国际产区天气正常、供应不断恢复的状态下,库存开始出现积压。经过充分调查,目前我们对国内的库存提出20万吨的概念:第一库存大户云南国营胶加民营胶至少8万吨、海南则可以看到2万吨,期货仓库里4万吨、港口码头1万吨、保税仓库1万吨,销区贸易商手中的隐性库存至少4万吨,因此20万吨的库存水平是具备的。国际市场,尽管具体库存数据不好预测,但是至少应该超过中国市场。

从技术角度观察目前沪胶与日胶期货,丝毫未有企稳迹象,K线图表上呈现单边下行趋势。尽管鲜见以前那种投机

的走势充满了悲观。

目前,随着胶价的不断下跌,在国际产区天气正常、供应不断恢复的状态下,库存开始出现积压。经过充分调查,目前我们对国内的库存提出20万吨的概念:第一库存大户云南国营胶加民营胶至少8万吨、海南则可以看到2万吨,期货仓库里4万吨、港口码头1万吨、保税仓库1万吨,销区贸易商手中的隐性库存至少4万吨,因此20万吨的库存水平是具备的。国际市场,尽管具体库存数据不好预测,但是至少应该超过中国市场。

从技术角度观察目前沪胶与日胶期货,丝毫未有企稳迹象,K线图表上呈现单边下行趋势。尽管鲜见以前那种投机

性浓厚的暴跌走势,但是这种阴跌走势更为可怕,因为其往往比暴跌运行更大的下跌空间。对于后市具体能够跌到什么位置止跌,市场也是一路猜测,笔者认为按照目前的状态,不排除本轮下跌在延伸为熊市行情之后,整个全球天然橡胶发生逆转,胶价回到2005年起点位置即12000至13000元/吨区域内,同属于软商品体系的白糖已经完成了这种重新回到起点的走势。还要强调一个先决条件,就是必须是全球商品整体性发生逆转,最近我们从原油的走势发现了这种可能。原油的技术性破位,油价跌破长期趋势线而引发的下跌行情,为天胶后市重返升势蒙上了一层阴影。

从技术角度观察目前沪胶与日胶期货,丝毫未有企稳迹象,K线图表上呈现单边下行趋势。尽管鲜见以前那种投机

的走势充满了悲观。

目前,随着胶价的不断下跌,在国际产区天气正常、供应不断恢复的状态下,库存开始出现积压。经过充分调查,目前我们对国内的库存提出20万吨的概念:第一库存大户云南国营胶加民营胶至少8万吨、海南则可以看到2万吨,期货仓库里4万吨、港口码头1万吨、保税仓库1万吨,销区贸易商手中的隐性库存至少4万吨,因此20万吨的库存水平是具备的。国际市场,尽管具体库存数据不好预测,但是至少应该超过中国市场。

从技术角度观察目前沪胶与日胶期货,丝毫未有企稳迹象,K线图表上呈现单边下行趋势。尽管鲜见以前那种投机

的走势充满了悲观。

目前,随着胶价的不断下跌,在国际产区天气正常、供应不断恢复的状态下,库存开始出现积压。经过充分调查,目前我们对国内的库存提出20万吨的概念:第一库存大户云南国营胶加民营胶至少8万吨、海南则可以看到2万吨,期货仓库里4万吨、港口码头1万吨、保税仓库1万吨,销区贸易商手中的隐性库存至少